■长江日报记者张琳

当郑钦文用一个漂亮的回球拿下整 场比赛时,光谷网球中心中央球场内爆 发出阵阵欢呼和掌声,满脸笑容的郑 钦文也向看台上的支持者和自己的家 人送上了飞吻。

10月9日19时,郑钦文迎来自己在 2024武汉网球公开赛上的首秀。最终 在家乡球迷的助威声中,主场作战的 "Queen Wen"不负众望,以2比0完 胜罗马尼亚选手克里斯蒂安, 收获本 届武网开门红,晋级武网16强。10 日,她将继续坐镇中央球场,迎战加拿 大选手费尔南德斯。



郑钦文收获武网开门红

"球迷的支持就是我的动力,如果人少了,我反而打不好"

郑钦文巨幅海报成最受欢迎打卡点

9日傍晚,天还没黑,光谷国际网球中心 中央球场外便人头攒动。大门口郑钦文的巨 幅海报成为最受欢迎的打卡点,不少观众都 在这里拍照留念。

"今天我们就是来看郑钦文的。"来自湖大 的学生汪强激动地说,"奥运会看到郑钦文与 纳瓦罗苦战三个小时,一下就被郑钦文身上的 那股韧劲吸引。这次郑钦文回武汉参赛,我和 同学专门分析了赛程,特意买了前两轮的夜场 球票,果然可以在现场看到郑钦文的比赛。希 望她能有精彩的发挥,顺利晋级,一直到决赛。

8日是郑钦文22周岁生日。武网组委会特 别为她举办了一场热闹的生日会,吸引了数百 名球迷参加。经过一夜的发酵,郑钦文的号召 力在9日完全显现了出来:15000座的中央球场 内,除了最顶层的少数位置,座无虚席

显然,家乡球迷的热情,郑钦文也强烈地 感受到了。她赛后表示,自己非常享受这样的 氛围。"对我来说,支持我的球迷越多越好,人越 多我打得越兴奋。球迷的支持就是我的动力, 如果人少了,我反而打不好,感谢大家。'

观众看得很过瘾

9日是武网正赛的第二轮,当天稍早结 束的比赛中,7号种子克雷吉茨科娃、6号种 子纳瓦罗均爆冷出局。

武网竞争日趋白热化,郑钦文自然不甘落 后。面对首个对手、持外卡参赛的罗马尼亚球 员克里斯蒂安,郑钦文没有掉以轻心。双方此 前有三次交手,郑钦文1胜2负,但输掉的两场 比赛都是在2021年以前。双方最近一次在巴 勒莫交手,郑钦文获胜后一路杀人决赛并夺得 个人的首个巡回赛冠军。克里斯蒂安目前排 名世界第75位,但她在中国网球公开赛上曾击 败过大满贯得主克雷吉茨科娃,实力并不弱。

第一盘前四局,双方各自保发。但郑钦 文保发的过程略显艰难。好在第五局开始, 郑钦文找回手感,率先破发,并一鼓作气连下 4局,以6比2胜出。

第二盘,克里斯蒂安强力反击,并在第四局

长江日报讯(记者张琳)10月9日,2024 武网正赛的第三个比赛日爆出大冷。温网 冠军、赛会7号种子选手克雷吉茨科娃甫一 亮相,便以0比2不敌资格赛选手、美国的巴 蒂斯特,成为今年武网首位出局的前八种子 选手。而赛会头号种子、两届武网冠军萨巴 伦卡则发挥稳定,连下两局击败捷克选手斯 尼亚科娃。中国金花王欣瑜以2比1逆转意 大利选手布朗泽蒂,锁定一个女单的16强。

说起来,克雷吉茨科娃的出局也不算 意外。因为此前在中网的赛事中她的发挥 就不理想,同样作为七号种子选手,首次出 场便以1比2输掉。

来到武汉后,本以为她能有所表现,没 想到一亮相就被淘汰出局。在与世界排名

实现破发,郑钦文以1比3落后。之后,郑钦文在 观众的助威声中在第五局迅速回破,还气得对 手摔了拍子。战至第10局,郑钦文早早手握3 个赛点,很快赢下比赛。全场比赛郑钦文发出 了9个ACE球,其他各项数据也占据了优势。

"今天我打得还可以吧,对手打得也很 好。最终能赢得首胜,我还是很开心的。"郑 钦文赛后这样表示。开心的还有现场的球 迷,走出球场时人人都是笑容满面。来自汉 口的陈晓东对记者说:"今天看得过瘾,绝对 值回票价了。'

自己很多习惯、性格是在武汉养成的

"就像你们说的,有时候不想上班的时候 也得上! 开个玩笑。我还是很开心在武网打 比赛的,因为这是我的家乡,说不定换个别的 地方,我就真的不想上这个班了。"赛后的新 闻发布厅再次挤满了记者,而心情不错的郑 钦文展现了她幽默的一面。在被问到近期赛 程密集的问题时,她这样说:"确实,在奥运会 结束之后我的赛程安排非常密集,其实都是 大比赛,需要打。首先谢谢网友的关心!有 些时候是会觉得精神上有点累,因为闯入了 比较后的轮次,每场比赛都有压力,我需要去 面对这些压力,但我现在还OK。

看得出来,对于家乡郑钦文是怀着感恩 之心的,她说:"武汉是打下我网球基础的一 个城市,这里的网球氛围一直很好,在武汉, 我的网球梦慢慢地开始成形。在这里我从8 岁一直待到13岁左右,就是说我成长很重要 的阶段是在武汉度过的,所以说我有很多习 惯,包括性格,也都是在这里养成的。

5年前,郑钦文第一次参加武网时只是 名资格赛选手,而如今她已完成了蜕变。她感 慨地说:"第一次参加武网的时候,资格赛第一 轮就挂了,其实也没在这儿待很多天。那个时 候年纪小,还没有观察到这个赛事到底是怎样 举办的,包括安排到底合不合理、到不到位,那 个时候我的脑海中没有这个概念。但5年后, 我再回到武网,因为我参加了很多巡回赛,会 跟其他巡回赛进行对比,团队成员都说武网的 伙食非常好,有点让他们惊讶到。可以看到, 武网举办得很用心,包括对球员的照顾。



郑钦文与球迷热情互动。

长江日报记者胡冬冬 摄

温网冠军首场爆冷出局

102位的资格赛选手对阵中,克雷吉茨科娃 打得有些魂不守舍,两盘都是在领先的大 好局面下被对手逆转。

特别是第二盘,前8局打完后,克雷吉 茨科娃5比3领先。在发球制胜局,又以40 比0领先,离胜利只差一球,结果如同突破 "掉线"般,再次被对手反超,并最终输掉了 整场比赛。这样,在中国赛季的两场比赛, 她均在第二轮出局,也成为本届武网第二 位出局的大满贯得主。

稍后的一场比赛中,赛会头号种子萨

巴伦卡顺利晋级。对于武汉,萨巴伦卡再 次表达了"爱意"。她说:"这里有许多美好 的回忆,包括两个冠军。我也喜欢这里的 场馆,各种硬件设施。"她还表露,中国球迷 时常能给自己带来惊喜。目前收到的一件 最喜欢的礼物,是一个老虎造型的帽子,而 这顶帽子她随身带在包里。

萨巴伦卡还提到了郑钦文。她说:"我 当然希望能跟郑钦文打一场。因为我们在 不同的半区,只有在决赛里才能遇到。希 望我们都能进入决赛,好好地拼一场。'

中国金花王欣瑜挺进女单16强,她表 示:"我觉得这其实是挺不容易的一场比赛 吧,一上来花了一点时间去适应对手的这个 球,自己一开始也是有点紧张,所以调整得 比较慢。第二盘自己没有着急,多给了自己 一些空间去调整,自己在发球上一直都做得 不错,也很开心今天最后赢得了比赛。"

下一轮比赛,王欣瑜的对手很可能是2 号种子佩古拉。对此王欣瑜说:"今年我在 温网跟她打过一次,但我觉得回到硬地应 该会更难,因为我觉得她也是最近都打得 非常好。不过今天的比赛在落后中翻盘给 了我信心,现在还蛮期待明天比赛的。"

稍后的比赛中,另一位中国金花袁悦以 4比6、3比6不敌3号种子鲍里妮,无缘16强。



小小心愿 大大飞机



父子与飞机"同框"。

相信不少孩子的心里都有这样一个"小小心 望啦

我家孩子今年3岁,非常喜欢飞机,家里有很多的飞机模 型、飞机玩具。平时在小区里玩耍时,要是看到有飞机在空中飞 过,他就会非常兴奋和开心。

最近,我在网络上发现了天河机场附近观赏飞机的绝佳地 点,于是10月5日我们全家老少从江夏驱车一个多小时,前往黄 陂两家田,踏上了这场"看飞机"的旅程。

刚抵达目的地,孩子便迫不及待地下车,脸上洋溢着按捺不 住的激动。当巨大的飞机映入眼帘时,孩子就不停感叹:"好大 的飞机呀!""哇,我好喜欢呀!"孩子爸爸生怕他视线受阻,索性 将他高高举起,稳稳地扛在肩头。目睹这温馨又充满爱意的-幕,我连忙用镜头定格下了父子与飞机同框的珍贵瞬间。

别说孩子了,连我们大人心中也不免涌动着震撼。至少对 于我来说,坐飞机和看飞机是截然不同的两种体验

"小小心愿"完成之后,孩子脸上的笑容根本藏不住,一路逢 人便用稚嫩的童音说:"我看过大飞机!"回到家,他还一脸真挚 和我们说:"我长大了想要开飞机带着爸爸妈妈出去旅游!"听到 这份纯真的愿望,全天奔波的疲惫,也在这一刻烟消云散,这趟 出行值了!

——大武汉客户端网友@WRY

美文

月湖公园秋意渐浓

月湖公园的秋日景致愈发浓郁,通过镜头,那美景 仿佛被时间温柔地凝固,我想将这份绚烂秋色永远镌刻在画面 之上,邀请大家一同品味这迷人景象

> -大武汉客户端网友@朱旺国 (整理:沈欣)

武汉女足亚冠名列小组第三

能否出线要看另外两个小组球队成绩

长江日报讯(记者马万勇)在9日晚进行的2024—2025首届 亚洲女足冠军俱乐部联赛第三轮小组赛中,中国武汉车谷江大 女足0:2不敌韩国仁川钢铁红天使女足,以1胜2负的战绩排名 小组第三位。接下来还需要等待另外两个小组名次出炉后比较 成绩,才能知道最终能否晋级亚冠八强。

本次女足亚冠是亚足联第一次举办亚洲女足俱乐部之间的 赛事,共有12支球队进入正赛,分为三个小组。中国武汉车谷 江大女足与韩国仁川钢铁红天使女足、阿联酋阿布扎比乡村俱 乐部女足、马来西亚沙巴女足同分在一组。三个小组前两名球 队与成绩较好的两个第三名球队将晋级八强。

在武汉赛区进行的较量中,武汉女足首轮1:2不敌阿布扎 比女足,次轮7:0大胜沙巴女足,两战1胜1负积3分

10月9日,最后一轮开战,沙巴女足在出线无望的情况下依

然顽强地战平阿布扎比女足。 昨晚8时,武汉女足与仁川女足的比赛开始。第9分钟,仁 川女足突入禁区后射门,皮球擦柱而出。第15分钟,仁川女足

卷土重来,一脚射门击中横梁弹出。 武汉女足随后发动攻势,队长姚伟在第28分钟的远射被对方 门将挡下。第37分钟,吴海燕右路得球后发动长传反击,姆波波单 兵突进后一脚抽射,但也击中横梁后弹出,武汉女足错失领先良 机。几分钟后,武汉女足后场传球出现失误,被仁川女足抓住机会

打进一球。上半时结束,韩国仁川钢铁红天使女足1:0领先。 易边再战,武汉女足积极发动攻势。第52分钟,宋端左路 断球后迅速下底传中,姆波波中路跟进一脚射门打高。第72分 钟,武汉女足获得角球机会,马君后点跟进,只可惜头球攻门同

样高出门楣。 第79分钟,仁川女足再进一球,武汉女足最终0:2告负。韩 国仁川钢铁红天使女足和阿联酋阿布扎比乡村俱乐部女足获小

组前两名,武汉女足获得小组第三名。



黄世光与儿子黄金畅。

汉正街,传说中的"天下第一街", 曾缔造了"货到汉口活"的传奇。1978 年,党的十一届三中全会召开。一年 后,全国首个以个体私营经济为主体 的小商品市场在汉正街诞生,第一批 103户个体户领取了工商营业执照。 1982年8月28日,《人民日报》发表社 论《汉正街小商品市场的经验值得重 视》,称汉正街为"对内搞活的典范", 认为汉正街在中国城市商品流通领域 改革中起到了风向标的作用。

小商品中心市场党支部书记黄世光:

父子传承 接力创新

历经40多年发展,汉正街小商品 中心市场不断转型升级,与时俱进。 本期"党建引领 融合赋能"汉正街两 新组织访谈讲述小商品中心市场党支 部书记黄世光的创业故事。

黄世光是湖北大冶人,1992年跟 随母亲来汉正街小商品中心市场做服 装生意,2014年7月加入中国共产党。 32年创业之路上,黄世光的工厂几度 搬迁,但他始终把服装展示窗口留在 汉正街。

据黄世光介绍,小商品中心市场 党支部成立于1994年6月2日,是全国 首个个体户党支部。党支部成立初 期,40多名党员亮出"共产党员示范 户"的牌匾、佩戴"共产党员"胸牌,践 行诚信经营的承诺,收获了往来客商 的高度赞誉。"现在,我们延续了这个 传统,我把汉正街武汉中央服务区集 聚区综合党委颁发的'五星级党员经 营户'摆放在店铺里最醒目的位置,这 是一份荣誉,更是一种鞭策。"

从"买全国卖全国"到创立设计师

工作室,再到打造"金泽才子"原创品 牌,黄世光坚持创新,不断更新"打 法"。随着互联网科技和社交媒体的迅 猛发展,黄世光意识到传统销售模式已 不能完全满足现代消费者的需求。

为了顺应时代发展,黄世光的儿 子黄金畅大学毕业后也加入服装产 业,尝试线上销售。如今,父亲线下抓 生产,儿子电商带货畅销路,父子搭 档,"金泽才子"店铺年销量超30万件, 服装销往全国各地。

黄世光说:"40多年来,从最初103 户个体户单一经营小百货,到如今所 售商品涉及10多个专业大类30多万 个品种;从40年前的千米窄街,到如今 的现代商贸街区,汉正街市场寻求数 字之变、品质之变,但勤奋、诚信、创 新、传承一直是汉正街人永恒不变的 基因。" (蔡毅 肖伊琳 袁琼)

党建引领 融合赋能 汉正街两新组织访谈



关于开展武汉公交历史文物史料征集活动的公告

自1929年武汉第一条公交线路开 通运营以来,武汉公交承载了江城父 老95年的出行记忆与恋恋乡情。为充 分展现"百年"武汉公交发展历程和改 革成就,传承武汉公交优良传统,武汉 公交集团决定筹建武汉公交历史展 馆。现面向全社会开展武汉公交历史 文物史料征集活动,诚盼社会各界人 士踊跃为武汉公交历史展馆捐献文物

展品、提供相关线索。 一、征集范围

包括但不限于以下武汉公交历史 文物史料:

(一)公交车辆及零部件:各时期 武汉公交车辆模型;具有历史价值的

各时期车辆零部件实物或模型。 (二)票务证件:各时期发行的武 汉公交车票、月票、乘车证、公交员工 证件等。

(三)历史物件:反映公交历史的 工作挎包、票夹等工作物件;搪瓷碗、

搪瓷杯等生活物件。 (四)文献资料:与武汉公交发展 相关的历史档案、照片、视频、书籍、报 纸、期刊、杂志等。

(五)宣传纪念品:反映武汉公交 的宣传海报、广告、纪念品、徽章、奖 牌、奖品等。

(六)影像照片:带有时代烙印或 鲜明特色、能反映武汉公交历史变迁 的影像照片等。

二、征集方式

学保护、安全保管。

按照相关法律法规的要求,以无 偿捐赠为主,以复(仿)制、寄存(代管) 等方式为辅,鼓励社会组织和个人无 偿捐赠文物史料。

(一)无偿捐赠。对无偿捐赠文物 的集体和个人颁发捐赠证书;对捐赠 文物数量较多、价值较高的,可单独举 行捐赠仪式;捐赠文物一经陈列,将在 展柜中永久署名;对于热心支持、帮助 武汉公交集团征集文物展品、提供线 索、协助征集的人士颁发荣誉证书。

(二)寄存代管。集体或个人自愿 将收藏的文物史料交由武汉公交集团 保管的,经专家鉴定后,签订借用、代 管协议,由武汉公交集团对其进行科

(三)原件复制。对特别珍贵、本 人欲亲自保存的文物史料,可捐赠复 制(印)件,或提供文物原件,由武汉公 交集团复制(印)后归还。

三、征集要求

(一)捐赠单位或个人需确保文物 的历史真实性、拥有唯一性和来源合 法性,若与第三方有法律纠纷等情况, 武汉公交集团不承担任何责任。

(二)捐赠单位或个人需对文物史 料的来源、流转经历和背后故事等提 供简要文字说明。

四、征集时间

本征集公告长期有效,欢迎关心 支持武汉公交历史展馆建设的社会各 界人士踊跃参与征集活动。

五、联系方式

联系人: 冯先生 027-83667751 黄女士 027-83667210 电子邮箱:573153491@qq.com 联系地址:武汉市江汉区和谐大

道罗家嘴6号武汉市公交集团 武汉市公交集团

2024年10月10日